
MECÂNICA DOS SÓLIDOS II 
Gabarito P1 – 29/09/2014  
 
Problema 1 (3,5 pontos). 
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Problema 2 (3,0 pontos)  

 

Problema 3 (3,5 pontos) 

(a) 2,0 pontos 
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(b) 1,5 pontos 

Tensões na parede interna do tubo: 

𝜎!! 𝑎! = −𝑃 = −55,7  MPa 
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= 101  MPa 

Tensor de Tensões: 

𝜎 =
𝜎!! 𝜎!" 𝜎!"
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=
0 101 0
101 144 0
0 0 −55,7

  MPa 

No plano 𝑥𝜃 
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= 72,2  MPa 
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𝜎!! − 𝜎!!

2

!
+ 𝜎!"! = 124  MPa 

𝜎! = 𝜎! + 𝑅 = 196  MPa 

𝜎!! = 𝜎! − 𝑅 = −51,6  MPa 

As tensões principais são 𝜎! > 𝜎! > 𝜎! : 

𝜎! = 𝜎! = 196  MPa 

𝜎! = 𝜎!! = −51,6  MPa 

𝜎! = 𝜎!! = −55,7  MPa 

A tensão cisalhante máxima é: 

𝜏!"# =
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= 126  MPa 

 


